
  

(Из письма ДТЗиПП от 03.08.2018 № 18-405) 
 

Предварительное таможенное декларирование может применяться как при 

перевозках товаров по таможенной территории Союза одним видом транспорта 

(далее – прямое сообщение), так и несколькими видами транспорта (далее –  

смешанное сообщение). 

В соответствии с пунктом 7 статьи 104 Таможенного кодекса Союза (далее – 

Кодекс) статьей 114  определяются особенности таможенного декларирования, 

когда таможенная декларация в отношении иностранных товаров подается до их 

ввоза на таможенную территорию Союза или до доставки товаров в место доставки, 

определенное таможенным органом отправления, в случаях, если такие товары 

перевозятся в соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита. 

Кроме непосредственно особенностей таможенного декларирования, 

предусмотренных пунктом 1 статьи 114 Кодекса, этой статьей определены 

таможенные операции, которые должны быть совершены в течение 30 календарных 

дней со дня, следующего за днем регистрации таможенной декларации, поданной до 

ввоза товаров на таможенную территорию Союза либо поданной  после такого 

ввоза, но до доставки в место доставки, если такие товары перевозятся в 

соответствии с таможенной процедурой таможенного транзита (далее – 

предварительная декларация). 

Планируя осуществлять перевозки товаров в прямом либо смешанном 

сообщении, декларант самостоятельно определяет и заявляет в  предварительной 

декларации (графа 30 «Местонахождение товаров») сведения о месте, где будут 

находиться товары после ввоза товаров на таможенную территорию Союза или 

завершения таможенной процедуры таможенного транзита.  Также декларант обязан 

после ввоза товаров на таможенную территорию Союза или завершения таможенной 

процедуры таможенного транзита  обеспечить размещение (нахождение)  товаров в 

этом месте, а также совершить иные предусмотренные абзацем вторым пункта 3 

статьи 114 Кодекса таможенные операции. 

Для товаров, перевозимых водными судами, в статье 114 (пункты 3 и 6), 

содержатся дополнительные нормы, касающиеся места, где могут находиться эти 

товары - в месте прибытия. Данные нормы применимы только если предварительная 

декларация в отношении товаров, перевозимых водными судами, подается до их 

ввоза на таможенную территорию Союза, после ввоза эти товары не будут 

помещаться под таможенную процедуру таможенного транзита, и все таможенные 

операции, предусмотренные абзацем вторым пункта 3 статьи 114 Кодекса, а также 

связанные с выпуском товаров, будут совершаться исходя из факта нахождения 

товаров в месте прибытия, указанном в графе 30 «Местонахождение товаров» 

предварительной декларации.  
 


